

忻州日报

2025年6月9日 星期一 农历乙巳年五月十四
XINZHOU DAILY



忻州日报 忻州在线

中共忻州市委主管主办 国内统一连续出版物号:CN14-0026 邮发代号:21-20 第12092期 今日4版
网址: http://www.xzrbw.com 电子邮箱: sxzrbs@163.com 忻州日报社出版

锲而不舍落实中央八项规定精神

直奔现场, 瞄准问题

人民日报记者 刘鑫焱 郑洋洋

“这苗苗,长得还可以哩!”蹲在田埂上,摸了摸玉米叶片,发现又变宽了,侯冬生心里踏实了。

两个多月前,就在同样的地方,他气不打一处来。

侯冬生是山西省忻州市忻府区副区长,分管农业农村、水利等工作。当时旱情严重,他决定去地里看一看。

不打招呼,直奔西张镇韩岩村地头。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,忻府区以一线调研闭环工作法抓落实。“传统调研是‘通知-准备-汇报’,为避免‘补资料’‘背稿子’式迎检,现在是现场找问题,随机抽点负责干部。”侯冬生说。

侯冬生捏了一把土,放在手掌心捻碎,颗粒感明显。

“任书记,请你马上过来。”一个电话,打给了村党支部书记任成秀。

“马上就播种期了,咋还不组织浇地?”侯冬生直切主题。

“最近机井坏了,资金缺口大……”任成秀回答。

一番询问,原来,该村的机井运营,承包给了个人。村委会每年收取固定租金,再由承包人向村民收取浇灌费用。承包合同约定,当机井需要大修,超过运营成本的,由村委会负责。

再深入了解,侯冬生发现,全村有20多口机井,不能正常使用的机井占近1/3,还有部分给水栓设施老化,不能出水。

调研闭环工作法明确:针对“只发现问题、不解决问题”的顽疾,建立三级联动现场处置机制,当场与负责同志沟通,责任具体到人;针对“调而不研,研而无果”的现象,形成清单,实现1日内交办,3日内整改,7日内验收。

“无论如何,必须尽快修好机井。”侯冬生现场跟区农业农村局相关人员沟通协调,落实资金来源。

几天内,村里就对所有机井进行了维修,及时实施浇地。

一个问题牵出一串问题。调研中,侯冬生还发现,韩岩村之所以机井维修不及时,一个重要原因是集体经济薄弱。

“一亩地产多少粮食?”“种辣椒的效益如何?”“产业奖补政策申请了吗?”侯冬生随机提问部分村干部。

村干部的回答质量并不理想。“很多应该掌握的农业政策没掌握,也就没法给群众宣讲清楚,阻碍了产业发展。”侯冬生在笔记本上记下问题。

回去后,侯冬生将相关问题梳理上报,对全区的机井数量和运营模式进行系统摸排,着手出台全区层面的机井管理制度文件;针对基层干部不熟悉农业政策的问题,下发汇总常用政策的手册,督促基层干部学好用好。

“要提高调研实效,不光解决一个问题,还要规范一个领域。”忻府区委常委、区委办主任秦伟说。

(据《人民日报》6月8日第一版)

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

新华社北京6月8日电 6月8日,国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电,庆祝中缅建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中缅胞波情谊历经风雨,历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神,坚持睦邻友好,深化互利合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调,今年5月,我同你在俄罗斯会晤,就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展,愿同缅方携手努力,以两国

建交75周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”合作,共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动中缅命运共同体建设不断走深走实,给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,主席阁下2020年对缅历史性访问,开启构建中缅命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震,中国政府和人民及时提供人道援助,充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤,就深化中缅战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和

解、经济发展,期待加快推进两国各领域合作,打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日,国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示,建交75年来,在双方共同努力下,两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道,深化两国全面战略合作,推动中缅命运共同体建设走深走实,为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示,在和平共处五项原则指导下,中缅关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进中缅命运共同体建设,更好地造福两国人民。

许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

(第四版)

山西2025年高考成绩将于6月25日公布

山西2025年启动新高考改革,新高考首考于今年6月7日至9日进行。6月7日上午,记者从山西省招考中心获悉,山西共有291461名考生参加统考,其中历史类106652人,物理类184809人,共设考区117个、考点289个、考场10851个。考试采取“3+1+2”模式,共有12种选科组合,志愿填报采取“校+专业组”模式。

为做好新高考志愿填报指导工作,我省专门开发志愿填报辅助系统(山西省招考中心官网可查),为考生提供往年分院校分专业录取最低分,以及当年招生计划的查询,供考生、家长决策参考。

填报志愿期间,我省将开通咨询服务热线,积极与省内主流媒体合作,利用信息化手段组织开展志愿填报系列公益讲座。同时,充分发挥中学阵地作用,以困难家庭考生为重点,提供一站式、个性化志愿填报指导服务。

高考结束后,省招考中心将牵头组织“志愿填报服务进校园”和“高校与考生面对面”活动,组织志愿填报咨询专家队伍,集中解答考生和家长关心的热点问题。

6月7日、8日、9日考试结束后,我省阅卷工作将于6月10日至24日进行,考生成绩将于6月25日公布,6月27日开始组织考生填报志愿,录取工作随后展开,预计8月底前结束。

(据黄河新闻网)

雄忻高铁东冶隧道顺利贯通

记者从中国铁路太原局集团有限公司获悉,6月6日,雄忻高铁东冶隧道顺利贯通,这是雄忻高铁贯通的首座长度超4千米隧道。

由国铁太原局大西铁路客专公司代建、中铁三局集团有限公司承建的东冶隧道位于山西省五台县东冶镇,全长4320米,最大埋深177.36米。隧道埋深浅、围岩破碎、穿越6条断层破碎带,且隧道多处浅埋下穿采石场,在隧道开挖过程中软弱围岩变形大,极易出现地表

沉陷、围岩失稳、掉块、塌方等状况。

施工单位通过引入3D隧道全断面自动扫描仪,进行精准计算与监测;配备全工况湿喷机械手等智能化施工装备,显著降低人工操作风险,为复杂地质条件下的工程建设筑牢安全屏障。

针对隧道多处浅埋下穿采石场段落,施工单位采用地震波反射法、瞬变电磁法等多种立体探测技术,精准掌握前方地质信息。

“施工中,我们运用围岩变形自动

监测系统,实时开展监控量测工作,加强超前支护措施,顺利穿越多处浅埋采石场段落,安全实现隧道贯通。”项目经理李岩说。

雄忻高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京昆通道的重要组成部分,也是山西省首条设计时速350公里的高速铁路。项目建成后,对山西更好融入京津冀协同发展格局,强化中部地区的大通道格局,促进区域经济社会高质量发展具有重要意义。

(据新华社)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十批群众信访举报件情况

2025年6月7日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十批群众信访举报件共6件,其中重点关注件1件。

按区域和部门划分,原平市2件、代县3件、河曲县1件。本批交办的信访件,涉及生态环境问题6个,其中生态破坏问题3个、土壤污染问题1个、其他污染问题2个。

当日,上述信访举报件均已转交相关市县。

截至6月7日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件29件,其中重点关注件2件。交办的信访件中,涉及原平市6件、代县7件、忻府区3件、繁峙县3件、五寨县1件、崞岚县1件、五台山风景名胜景区1件、保德县3件、宁武县2件、市直1件;涉及生态环境问题29个,其中水污染问题3个、大气污染问题4个、生态破坏问题10个、噪声污染问题4个、土壤污染问题3个、其他污染问题5个。



扫描二维码 查看详情

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十一批群众信访举报件情况

2025年6月8日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十一批群众信访举报件共4件,其中重点关注件0件。

按区域和部门划分,忻府区1件、原平市1件、定襄县1件、市直单位1件。本批交办的信访件,涉及生态环境问题4个,其中生态破坏问题2个、大气污染问题2个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)和市直单位。

截至6月8日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件33件,其中重点关注件2件。交办的信访件中,涉及原平市7件、代县7件、忻府区4件、繁峙县3件、定襄县1件、五寨县1件、崞岚县1件、五台山风景名胜景区1件、保德县3件、宁武县1件、河曲县2件、市直2件;涉及生态环境问题33个,其中水污染问题3个、大气污染问题6个、生态破坏问题12个、噪声污染问题4个、土壤污染问题3个、其他污染问题5个。



扫描二维码 查看详情

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第三批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日-6月28日
受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00-20:00

本版责编:鲁明强



6月6日,在忻州城区体育公园内,健身爱好者舞动“彩带龙”,成为公园里一道亮丽的风景。

本报记者 张存良摄

聚焦重大项目建设年

新建保德县职业中学校建设项目——

严把质量安全关 倾力打造精品工程

本报讯 (记者鲁明强 张剑雄)5月28日,记者在新建保德县职业中学校建设项目施工现场看到,工地办公区、宿舍区、施工区三区分离,施工区扬尘设施升腾着水雾,严防造成施工污染。60余名施工人员在冒着炎热紧张进行地基工程的绑扎钢筋网络作业,工程监理人员全程跟踪指导,严把工程质量关,确保施工过程中的每一个细节都合乎规范。

保德县教育局项目办公室主任吴治中向记者介绍说,新建保德县职业中学校建设项目是市级重点工程项目,总用地面积41048平方米,办学规模为39个班,容纳学生1950人,学生全部住校。该项目将建设综合教学楼1栋、餐厅风雨操场实训基地1栋、宿舍楼1栋、连廊大门1座、操场看台1栋;总建筑面积42275.94平方米,其中地上建筑面积37785.33平方米、地下建筑面积4490.61

平方米(含人防工程);室外工程包括道路硬化、铺装、绿化、围墙、300米操场、室外管线工程等。项目总投资19616.26万元,建设工期为24个月。保德县委、县政府领导高度重视项目建设工作,多次亲临施工现场调研指导,及时拨付项目资金,确保工程进度;县相关部门人员不定期进行督导检查,发现问题责成施工单位及时整改,确保工程质量与施工安全;参建单位每天都要通过微信群通报工程进展情况,及时解决施工过程中遇到的困难和问题。

“为了将新建保德县职业中学校建设项目工程打造成精品工程,我们除了从施工材料到施工过程严格把关之外,每天都要开班前会强调施工安全与工程质量的重要性,确保施工的每一个环节都经得起相关部门的检查与时间的检验。地基工程完成后,300人左右的施工大军将进驻工地,建设速度将突飞猛

进。”项目施工方山西五建集团有限公司项目副经理李红朝说。

项目监理方山西鑫北方建设工程咨询有限公司负责人李鑫带领4名监理人员每天都坚守在项目施工现场,紧盯施工细节不放松。他们长期在户外工作,黝黑的皮肤彰显着责任与担当,只为确保新建保德县职业中学校建设项目工程质量过硬、助力保德县职业教育事业高质量发展。

据了解,截至目前,该项目试桩、工程桩及其质量检测,地下给排水管网、场地内施工道路硬化、围挡、洗车平台、钢筋加工棚、施工人员宿舍及施工办公区搭建、场地原有堆土外运10余万立方米工程已完成,餐厅、风雨操场实训基地、宿舍楼、综合教学楼、化粪池、门房等工程正在紧张有序推进之中。